

[办复类别: A]

[是否公开: 是]

天长市经济和信息化局文件

天经信函〔2022〕4号



天长市第十七届人民代表大会第一次会议 第 98 号代表建议办理情况的复函

胡支明代表:

你提出的“关于打造企二代培养平台，助力民企代际传承”的建议已交我单位办理，现将办理情况答复如下。

一、企二代培养所做工作及取得成效。

我市是典型的全民创业型经济，上世纪七、八十年代的企业家都已进入交班传承阶段，为此，我市超前谋划、提前布局，实施了青年企业家“接力棒”工程。2021年6月初，组织全市“企二代”“创一代”企业家共47人赴深圳大学举办“新生代企业家专题培训班”，使老企业的传承人和新企业的创始人齐头并进、感受时代脉搏，强化创新意识，接受新发展理念，吸收先进管理经验，不断推动科技创新实现企业转型升级；2021年11月1日，在全市制造业50岁以上亿

元以上企业家中遴选出 15 名接班人，组建了青年企业家成长论坛，搭建成沟通交流、项目对接、成长发展、合作共赢的平台，营造青年企业家创新创业浓厚氛围，凝聚青年企业家力量助推我市工业经济高质量发展；今年 5 月 24 日，论坛以“走好专精特新之路 迈向多层次资本市场”为主题，围绕培育专精特新企业相关政策进行专题解读，邀请了知名券商作企业上市及股权融资专题讲座，天长市首家 A 股上市公司鑫铂股份董事长唐开健作经验交流发言，活动进一步激发出青年企业家创新成长的信心和拥抱资本市场的雄心。青年企业家“接力棒”工程实施以来，努力将“企二代”“富二代”培养成“创二代”，成为政治上有方向、经营上有本事、责任上有担当、文化上有内涵的高素质新生代企业家。目前，我市缸盖公司、晶锋集团、飞龙金属等一批重点骨干企业已顺利实现交班。

二、企二代培养下步举措

民营企业代际传承，不仅关系企业自身的兴衰成败，也影响天长经济的转型升级和创新发展。企二代培养是个系统工程，要本着政府引导、企业主导、社会参与的思路，多管齐下，共同推进。

1、弘扬新生代企业家精神，营造良好成长氛围。加大对青年企业家的正面激励，政治上给关心，社会上给地位，发展上给支持。在发展党员、推选“两代表一委员”和各级

劳动模范、表彰“优秀企业家”等荣誉上注重向优秀青年企业家特别是杰出企二代倾斜，并通过电视、网络等媒体宣传他们、学习他们，在企二代群体中营造出比学赶超的良好氛围。进一步发挥财政资金的引导和促进作用，加大对获得各类荣誉、取得各项成果、做出各种贡献的青年企业家激励力度，激发出企二代群体在发展中强化本领、提高素质、实现价值的内生动能。

2、传承“徽商”传统，弘扬艰苦奋斗精神。大力开展爱国主义和社会主义核心价值观教育，培养青年企业家的国家使命感和民族自豪感，传承好徽商赴国急难的爱国精神；引导青年企业家艰苦奋斗、开拓创新、敢闯敢干，传承好徽商矢志不渝的敬业精神；引导青年企业家遵循“以诚待人，以信接物，以义为利，仁心为重”的经商之道，传承好徽商重仁重义的诚信精神；加大法治宣传教育力度和广度，引导青年企业家自觉依法经营，传承好徽商克己守法的自律精神。

3、完善培训体系，提高企二代综合素质。设立企业家培训基金，依托发达地区高校建立企业家培训基地，面向国内外聘请高水平的企业家培训师资队伍，尤其要聘请一些知名、成功的企业家，通过授课、交流、讲座，用三年时间将新生代企业家轮训一次，使我市青年企业家能够接受先进的管理理念和成功经验，不断提高企二代群体的综合素质。

(此页无正文)



联系人：施勇 联系电话：7770728; 15855085898

抄送：市政府办公室，市人大人选工委。

天长市经信局

2022年8月10日印

共印3份